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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ  ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

Προς Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

Θέμα : Απάντηση στην υπ΄αρ. 5825/9.4.2021 Επίκαιρη ερώτηση  του ΚΚΕ για την 
ΟΕΔΑ Γραμματικού 

Επί της αρχής αναφορικά με το θέμα επισημαίνονται τα ακόλουθα:

1. Οι εγκαταστάσεις επεξεργασίας αποβλήτων στο Γραμματικό προβλέπονται στο 
υφιστάμενο ΠΕΣΔΑ Αττικής που εγκρίθηκε το 2016. Το εν λόγω ΠΕΣΔΑ βρίσκεται σε 
διαδικασία αναθεώρησης στη βάση και των προβλέψεων του νέου Εθνικού Σχεδίου 
Διαχείρισης Αποβλήτων της περιόδου 2020-2030, το οποίο εγκρίθηκε στις 31.08.2020 
από το Υπουργικό Συμβούλιο (ΠΥΣ 39/2020).  Είναι προφανές ότι, σύμφωνα και με τις 
κατευθύνσεις που έχουν δοθεί για την εκπόνηση των ΠΕΣΔΑ από το ΥΠΕΝ, τον 
Οκτώβριο του 2020 προς όλους τους ΦΟΔΣΑ συμπεριλαμβανομένου και του ΕΔΣΝΑ, 
θα πρέπει να επιτυγχάνονται από το σύνολο των μέτρων, δράσεων 
συμπεριλαμβανομένων και των υποδομών διαχείρισης αποβλήτων, πρωτίστως 
πρόληψη δημιουργίας αποβλήτων και περαιτέρω οι ποσοτικοί στόχοι 
προετοιμασίας για επαναχρησιμοποίηση – ανακύκλωση , ενώ έως το 2030 θα 
πρέπει να επιτυγχάνεται  μείωση της υγειονομικής ταφής των ΑΣΑ σε ποσοστό κάτω 
του 10% της παραγωγής αυτών. Επιπλέον το ΥΠΕΝ σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία γνωμοδοτεί επί των ΠΕΣΔΑ, επομένως θα αξιολογήσει και θα 
γνωμοδοτήσει για το ΠΕΣΔΑ Αττικής.

2. Σε ότι αφορά σε ειδικότερα ζητήματα που τίθενται στην επίκαιρη ερώτηση, 
επισημαίνουμε ότι:

- Επισημαίνεται ότι όλες οι ΜΕΑ της χώρας θα πρέπει να πληρούν τις προϋποθέσεις 
ώστε η λειτουργία τους να συνάδει με τις προβλέψεις της οδηγίας 2018/851  και 
με το Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων 2020-2030. Επομένως τα ποσοστά 
ανακύκλωσης και το υπόλειμμα που οδηγείτε προς υγειονομική ταφή πρέπει να 
είναι συμβατό με τις παραπάνω οδηγίες. Το έργο θα λάβει σχετική γνωμοδότηση 
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από τους JASPERS (Ειδικοί Σύμβουλοι της ΕΕ DG REGIO) ώστε τελικά να πληροί 
τους στόχους του ΠΕΣΔΑ Αττικής.

- Η ΟΕΔΑ Γραμματικού διαθέτει περιβαλλοντική αδειοδότηση, η τελευταία 
τροποποίηση της οποίας έγινε το 2019 από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής 
και έχει ισχύ έως το 2025

- Ο προϋπολογισμός δημοπράτησης για την κατασκευή και δοκιμαστική λειτουργία 
του έργου ανέρχεται σε 55 εκατομμύρια Ευρώ περίπου, συνεπώς δεν αποκλίνει 
από αντίστοιχα έργα.
Το κόστος λειτουργίας ανέρχεται σε 52,47 ευρώ ανά τόνο, άρα δεν οδηγεί σε 
επιβάρυνση σε  σχέση με την σημερινή χρέωση που είναι 53,73 ευρώ ανά τόνο 
που σε συνδυασμό με την μείωση του υπολείμματος προς ταφή θα επιβαρύνεται 
λιγότερο ο πολίτης για την διαχείριση των αποβλήτων. 

- Ο Εθνικός σχεδιασμός όπως προαναφέρθηκε προβλέπει υγειονομική ταφή 10 % 
έως το 2030 και το ΥΠΕΝ δρομολογεί όλες τις μονάδες της χώρας σε αυτή την 
προοπτική κάτι που ισχύει και για το έργο του Γραμματικού. Άρα δεν  
διαφαίνονται κίνδυνοι για την περιοχή. 

Ο Γενικός Γραμματέας Συντονισμού
Διαχείρισης Αποβλήτων

Μανώλης Γραφάκος
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